
 

  فاصلِ 1

. فاصلِ ًقطِ تا یک ًقطِ دیگر تراتر است تا خط راستی کِ دٍ ًقطِ را تِ ّن ٍصل هی کٌد 

. کِ از ًقطِ تِ خط رسن هی شَد  یخط عوَدتا  فاصلِ ًقطِ تا یک خط تراتر است 

. است  هتراًدازُ گیری طَل استاًدارد  ٍاحد 

هتر   هیلی –ساًتی هتر  -هتر –کیلَهتر :  ٍلطّای  ٍاحد

 

 تبدیل ٍاحد 2

 . ترای تثدیل ٍاحد از خدٍل تٌاسة استفادُ  هی کٌین 

 شدُ را خط هی کشیندر صَرت هسالِ زیر ٍاحدّای دادُ 

 . در قسوت تالای خدٍل قَاًیي هرتَط تِ ٍاحد ّا را هی ًَیسین ٍ قسوت پاییي عدد صَرت هسالِ ًَشتِ هی شَد

 هیلی هتر 10= ساًتی هتر                  یک ساًتی هتر  100= یک هتر 

 هتر 1000= کیلَهتر هیلی هتر                یک  1000= یک هتر 

 .   است ؟  زیر  ٍاحد ّا خط هی کشین  ساًتی هترچٌد  هتر  2/ 5:    هثال 

 (ساًتی هتر 100=هتر    1تثدیل  هتر ٍ ساًتی هتر ) 
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 ساًتی هتر

1  

 هتر

 5/2 ؟

 رابطِ بیي زاٍیِ ّا  3

. درخِ تاشد    90  دٍ زاٍیِ کِ هدوَع آى ّا :  دٍ زاٍیِ هتون

. درخِ تاشد  180دٍ زاٍیِ کِ هدوَع آى ّا :  کولدٍ زاٍیِ م

. ا یکدیگر تراترًد باًدازُ زاٍیِ ّا  ٍراس هشترک داشتِ دٍ زاٍیِ کِ :  هتقابل بِ راس  دٍ زاٍیِ

: هثال 

  ِ؟ درخِ است هتون آى چٌد درخِ است  30ای زاٍی 

 90-30=  60                         کم می کنیم  90ىرگاه متمم خواستند مقدار زاویو را از 

  ِ؟ آى چٌد درخِ است  کولدرخِ است م   70ای زاٍی 

 180 – 70= 110                 کم می کنیم   180خواستند مقدار زاویو را از کمل ىرگاه م
 

:   زاٍیِ هرکسی دایرُ 

. زاٍیِ ای است کِ راس آى هرکس دایرُ است ٍ اًدازُ ی آى تراتر تا هقدار کواى رٍتِ رٍیش است 

:   دایرُ حاطی زاٍیِ م

. هقدار کواى رٍتِ رٍیش است ًصف  دایرُ است ٍ اًدازُ ی آى تراتر تا  رٍی زاٍیِ ای است کِ راس آى 
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  ٍ تعداد زاٍیِتعداد پارُ خط ّا ٍ ًین خط ّا

 .تاشٌد تعداد پارُ خط ّا از فرهَل زیر تِ دست هی آید خط راستتر رٍی یک   ّرگاُ چٌد ًقطِ-1

     تعداد پارُ خط ّا( = تعداد ًقطِ ّا ×  یکی کوتر)÷   2

 زاٍیِ ّا تعداد ( =  خطْا تعداد  ×  یکی کوتر)÷  2             

 .ّا از فرهَل زیر،تِ دست هی آید تاشٌد، تعداد ًین خط خط راست،تر رٍی   ّرگاُ چٌد ًقطِ -2

 ّا تعداد ًین خط= ّا   تعداد ًقطِ×    2

 .آید ّا هاًٌد هثال زیر تِ دست هی تاشٌد،تعداد ًین خط ًین خطتررٍی یک   ّرگاُ چٌد ًقطِ -3

 ّا تعداد ًین خط= ّا   تعداد ًقطِ× 1

:  هثال 

 

 

 

  هجوَعِ زاٍیِ ّای چٌد ضلعی 5

راس را رسن هی کٌین ٍ سپس تعداد هثلثی ترای تِ دست آٍردى هدوَعِ زاٍیِ ّای یک شکل اتتدا قطرّای فقط یک 

 درخِ است  180تفاٍت زاٍیِ ی یک چٌد ضلعی تا قثلی ٍ تعدی  .ضرب هی کٌین  180کِ درست هی شَد را در عدد 

 

 فرهَل زاٍیِ چٌد ضلعی شش ضلعی پٌح ضلعی چْارضلعی هثلث

 

 

 ( ضلعتعداد  - 2 ) × 180   

 6× 180=1080ّشت ضلعی  4×180=720 3×180=540 2×180=360 180
 

  هجوَعِ قطرّای  چٌد ضلعی 6

 تعداد ضلع × ( ضلعتعداد  - 3 ) ÷  2             ترای تِ دست آٍردى  تعداد قطر از فرهَل زیر استفادُ هی کٌین

(   6×  3)  ÷ 2= 9.        تعداد قطرّای شش ضلعی چٌد تا هی تاشد : هثال 

         قطر   20: ّشت ضلعی              14قطر : ضلعی ّفت                      قطر 5: پٌح ضلعی               قطر 2: چْارضلعی 

:    ارتفاع هثلث  

. ّر هثلث دارای سِ ارتفاع هی تاشد کِ از ّر راس تِ ضلع رٍتِ رٍ عوَد هی شَد 

. ی تاز داشتِ تاشد ، ارتفاع خارج هثلث هی افتد زاٍیِ  یاگر هثلث

 

 


